
  

Der Minister für Inneres und Bau hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom  

3. Februar 2026 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Einsatz von Polizeibeamten aus Mecklenburg-Vorpommern im Zusammenhang 
mit dem Gründungstreffen der Jugendorganisation „Generation Deutschland“ 
am 29. November 2025 in Gießen  
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

Vorbemerkung: 

 

Bei den Angaben zur Beantwortung der Frage 1 handelt es sich um einsatztaktische Informa-

tionen der Landespolizei, die als VS-NUR FÜR DEN DIENSTGEBRAUCH eingestuft sind 

und daher nicht weitergabe- oder veröffentlichungsfähig sind.  

 

 

 
1. Wie viele Polizeibeamte aus Mecklenburg-Vorpommern waren im 

Zusammenhang mit dem Gründungstreffen im Einsatz (bitte je Einsatz 

Anzahl der eingesetzten Beamten je entsendender Dienststelle, Einsatz-

datum, Einsatzort, Einsatzstunden je Beamter angeben)? 

 

 

 

Auf die Vorbemerkung wird verwiesen.  
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2. Wie viele Polizeibeamte aus Mecklenburg-Vorpommern wurden bei 

Einsätzen im Zusammenhang mit dem Gründungstreffen verletzt (bitte 

aufgeschlüsselt nach Ort, Datum, Lebenssachverhalt, Art und Schwere 

oder Grad der Verletzung, ggf. eingetretene vorübergehende oder 

länger anhaltende Dienstunfähigkeit, mit oder ohne Fremdbeteiligung 

darstellen)?  

 

 

 

Von den unterstützenden Einsatzkräften der Landespolizei wurden beim Gesamteinsatz im 

Zusammenhang mit dem Gründungstreffen der Jugendorganisation „Generation Deutschland“ 

im November 2025 in Gießen keine Polizeivollzugsbeamten verletzt. 

 

 

 
3. Welche Straftaten mit Polizeibeamten aus Mecklenburg-Vorpommern 

als Opfer wurden bei Einsätzen im Zusammenhang mit dem Grün-

dungstreffen verübt (bitte Ort, Datum, Straftatbestand, Anzahl der 

jeweils geschädigten Polizeibeamten, Anzahl der Tatverdächtigen 

angeben)? 

 

 

 

Rund um den Veranstaltungsort kam es während des Gesamteinsatzes immer wieder zu 

Zusammenstößen von Polizei und Personen aus dem Bereich der Protest-/Gegenversamm-

lungen, bei deren Bewältigung auch die Einsatzkräfte gemeinsam mit den Einsatzkräften des 

Landes Hessen sowie anderer Polizeien des Bundes und der Länder eingesetzt waren. Nach 

gegenwärtigem Kenntnisstand der Landesregierung wurden keine der Unterstützung leistenden 

Polizeibeamten der Landespolizei als Geschädigte in den Ermittlungsverfahren zum Gesamt-

einsatz geführt. 

 

 

 
4. Welche Strafanzeigen gegen Gegner des Gründungstreffens wurden 

durch Polizeibeamte aus Mecklenburg-Vorpommern bei Einsätzen im 

Zusammenhang mit dem Gründungstreffen aufgenommen (bitte 

Anzahl aufgenommener Fälle je Straftatbestand angeben)? 

 

 

 

Durch die Unterstützung leistenden Einsatzkräfte der Landespolizei wurden keine Straf-

anzeigen im Zusammenhang mit dem Gesamteinsatz aufgenommen. 
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5. Welche Strafanzeigen gegen Teilnehmer des Gründungstreffens 

wurden durch Polizeibeamte aus Mecklenburg-Vorpommern bei 

Einsätzen im Zusammenhang mit dem Gründungstreffen aufgenommen 

(bitte Anzahl aufgenommener Fälle je Straftatbestand angeben)? 

 

 

 

Durch die Unterstützung leistenden Einsatzkräfte der Landespolizei wurden keine Strafan-

zeigen im Zusammenhang mit dem Gesamteinsatz aufgenommen. 


